

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам на базе
Северо-Осетинского государственного университета
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Сомоева Рамазана Гусейновича на автореферат диссертации Гокоева А.С. на тему «Микропруденциальное регулирование кредитного риска в российских коммерческих банках», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. - Финансы

В условиях рискогенности финансовой среды хозяйствования и тщательного контроля за стандартами, а также уменьшения количества кредитных учреждений в Российской Федерации, коммерческие банки остро нуждаются в наличии эффективных и открытых инструментах микропруденциального регулирования. Для кредитных организаций особую важность приобретают вопросы мониторинга выполнения ключевых показателей и нормативов банковской деятельности, планирования и бюджетирования резервов, капитала и активов, взвешенных по уровню риска, что подчеркивает актуальность выбранной темы диссертации Гокоевым А.С.

Автор данной работы ставит перед собой цель теоретического обоснования микропруденциального регулирования кредитного риска, исходя из которой последовательно решены задачи по рассмотрению категориального аппарата пруденциального регулирования, оценке тенденций развития, разработке моделей и методик различных инструментов микропруденциального регулирования, применимых для отечественной банковской практики.

Результаты исследования, выполненного Гокоевым А.С., обладают научной новизной и отражают значимый вклад в развитие теории и практики пруденциального регулирования кредитного риска банков. Автор предложил структурированную и логически обоснованную теоретическую основу, связанную с тематикой исследования. В частности, разработана структурная модель управления кредитным риском коммерческого банка на основе дифференциации клиентской базы кредитных организаций и классификации активов по международным стандартам, учитывающая изменение процесса резервирования возможных потерь по банковским ссудам и ценным бумагам на базе прогнозных данных по ожидаемой величине кредитных убытков, что позволяет в рамках микропруденциального регулирования проводить предупредительную диагностику кредитного риска и более объективно

определять уровень устойчивости коммерческого банка.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в диссертационной работе, подтверждается конструктивным анализом научных публикаций, выполненных как зарубежными, так и российскими специалистами в рамках изучаемой проблематики. Кроме того, обоснованность научных положений обеспечивается анализом нормативных и официальных документов, имеющих отношение к предмету исследования.

В качестве замечания можно указать на тот факт, что системная значимость российских банков не имеет дифференцированного подхода, а это важно с точки зрения регуляторной нагрузки.

Высказанное замечание не является критичным с точки зрения значимости и общей положительной оценки исследования. Выполненную диссертационную работу отличает творческий подход и свидетельствует об исследовательском потенциале автора.

Диссертационная работа Гокоева А.С. была успешно апробирована. Автор имеет 11 научных статей, в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Судя по автореферату, можно сделать вывод, что диссертационная работа Гокоева А.С. на тему «Микропруденциальное регулирование кредитного риска в российских коммерческих банках», является самостоятельным завершенным исследованием, соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», отвечает утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 требованиям, а ее автор Гокоев Александр Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор кафедры «Финансы и кредит»

ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный университет»,

доктор экономических наук, профессор

«06» мая 2024 г.

Сомоев Рамазан Гусейнович

Адрес: 367000, Северо-Кавказский Федеральный округ,

Республика Дагестан, Махачкала, ул. Гаджиева, д. 43-а

Тел.: 8 (722) 68-01-70 (доб. 5-28)

E-mail: somoev@yandex.ru

